

新孟河畔建了座 100%运动公园 骑行打卡超出片

非常哇塞! 在33公里运动生态廊道“跑”起来

□ 记者 覃露露

一大早,家住嘉泽镇西城村王安村民小组的李师傅出门只走了五六米,就来到了一处崭新的运动天地。蓝天白云下,新孟河水清岸绿、缓缓流淌。与流水相伴的是一条长达33公里的运动生态廊道,串联起沿线水美乡村、特色田园。市民们在这里休闲健身、骑车慢跑、拍照打卡,尽享绿色生态慢生活。



33公里绿道 100%运动公园

“环境、卫生、绿化都挺好的,健身器材也很专业。家门口添了一个这么漂亮的公园,城里人都羡慕。”李师傅告诉记者,自上月新孟河运动生态长廊正式投用,年过七旬的他感觉幸福生活指数直线上升。

近年来,为努力实现美丽乡村生态宜居,落实人居环境整治工作和提优工程,我区上线了一

批民生实事项目。新孟河畔,新建的长达33公里的运动生态廊道,集运动、党建、科普、水情教育等功能于一体。其中,有25公里专为“健身达人”打造,1米宽的人行步道,可供市民休闲散步;1.3米宽的环形自行车骑行道,则按国内顶级自行车廊道标准建设。未来,这里既可承办高级别专业自行车赛事,也能举办大众化娱

乐骑行比赛,还能开展各类路跑、水上运动赛事。

从航拍角度,以新孟河为中轴、长荡湖和溇湖为两大中心,新孟河运动生态廊道天然勾勒出了一个“%”的符号图案。这座功能齐备的100%运动公园,不仅让花都水城的美景向西延伸,也为“两湖”创新区新添了又一生态康体地标。

10座红色驿站 文体旅融合新阵地

新孟河运动生态廊道,是在原新孟河延伸拓浚工程基础上的深化、提升之作。服务“532”发展战略,高标准打造“一园一城一示范”,区水利局以深入实施“五亮五优工程”为契机,融入“还河于民、还景于民”农村更新理念,串联美丽乡村建设,融合党建红、水利蓝、生态绿特色,打造市民家门口的文体旅融合阵地。

为了让家门口的公园更加“口袋化”,我区还在新孟河沿线设置了10座红色驿站。文化长廊、休闲凉亭、健身小站……除了满足市民

休息、避雨、存放和租赁自行车等需求,还顺带展示了党建文化与水利知识、地方文化等,兼具健身、便民、科普等多重功能。

“接下来,我们将着力盘活资源,进一步释放公园的文化、体育、旅游、便民属性,打造更多‘水畔风景’,让河道的作用丰富起来,让水利工程不再仅仅局限于传统的防汛、排涝和调度功能,更多去服务民生、改善人居环境,不断提升市民的获得感和幸福感。”区水利综合管理服务中心负责人刘建刚说。



赴土耳其救援 女勇士平安归来

本报讯(实习记者 郭淑娴 记者 张可馨)昨天下午,赴土耳其参与救援的武汉女勇士张美华完成救援任务,平安归来。

2月7日,中国蓝天救援队派出首批50名队员,携带中型救援装备和搜救犬前往土耳其参与救援。在这批救援人员中,有23人来自江苏蓝天救援队。常州各区蓝天救援队共派出3名队员,张美华正是其中一员。

2月10日,张美华到达土耳其东北部城市马拉蒂亚,在简单的休整后立即投入救援工作。她与另外3名来自中国蓝天救援队的女队员在指挥中心后台从事24小时轮值保障工作。期间,她还曾参加行动一队,前往现场作业点寻找失联者。

回忆连日来的艰难救

援,张美华表示,马拉蒂亚受灾情况严重,灾区余震不断,夜间气温低至零下十几摄氏度,坍塌的房屋随处可见,情况十分复杂。因失联者的具体人数和位置不详,家属不愿动用挖掘机,救援难度很大,但队员们始终不曾放弃、全力以赴。“在灾区救援的每一天,我们都在争分夺秒、连续奋战,只为寻找一丝生的希望。”张美华的“战友”、钟蓝救援队队长田辉说,队员们每天在救援现场只能吃干面包、喝冷水,条件十分艰苦,只有回到休息处才能喝到热汤;好几次连夜救援到凌晨两三点,作业到后来,腿脚都没有知觉了。

回国之前,救援队受到了当地最高礼仪,军警在飞机通道处列队鼓掌欢送中国救援队队员回国。

洛阳镇:万象“耕”新 果树修剪正当时

本报讯(记者 史莲寅)洛阳镇拥有以水蜜桃、葡萄为代表的特色林果种植面积1.2万亩。目前,春耕工作均已提上日程,果农们忙着修剪枝叶、施肥除草,为丰收打基础。

春光正好,万物复苏。走进洛阳芸秀源家庭农场的60亩桃园,负责人张晓忠正在修剪桃枝,对残留在树上的废袋、病僵果、病虫枝进行清理,以减少病原基数。“修剪完之后,我们还

会对‘伤口’进行修复,可有效抑制病菌传播。”张晓忠介绍,今年农场创新修剪技巧,部分采用直枝长剪,修出枝叶层次来取得更好的光照效果,以此提升水蜜桃的果径和品质。目前,修枝进度已完成80%。

桃园还配备了树枝粉碎机,粉碎后的碎屑还田,让种植过程可循环更绿色。“下周就要开沟施肥了。我们一直都是以有机肥为主,有助于改善土壤。”张晓忠说。

值此春耕备耕关键期,洛阳镇农村工作局的农艺师们也走进田间地头,送科技上门,面对面指导果农开展春季养护工作,帮助他们解决实际问题,稳产保质。“最近我们都在走访农户,指导他们开展清园工作,用石硫合剂消毒,减少病虫害。”镇农村工作局农艺师吴建英告诉记者,接下来还将开展桃农培训,将课堂搬到果园,邀请种植能手谈经验、教方法,助力乡村振兴。



2月16日,武汉国家高新区古方社区联合常州新奥燃气发展有限公司,在李公朴小学开展“燃气安全进校园”活动。图为新奥燃气员工给孩子们讲解燃气安全知识。

徐羊卉 摄